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Radikális-párti főispán kerül 

a bácskai tartomány élére
aktuálissá a demokrata miniszterek 

kiválása a kormányból.

Álarc és igazi arc
A farsang örömes bohóságai közé tar­

tozik még mindig a régi pogányvilág mulat­
sága az álarcos mulatság. Különösen a far­
sang utolsó napja az, mikor az emberek be­
levetik magukat az öröm és mámorban és 
ennek fokozására a kirakatokba levő szám­
talan álarc közül már jől előre válogatnak és 
az utolsó napon felteszik, hogy bohó, gro­
teszk megjelenésükkel emeljék a jókedvet.

A legkülönbözőbb fajtájú, az emberi 
alakot teljesen átváltoztató, mérges, részeges, 
derült, kopasz és más nevettető, vidámságot 
okozó alakot vesznek fel.

A politikai életben, a diplomáciában ál­
landósult az álarc viselése.

Milyen különböző álarc alá bújik az 
emberi arc, a gondolat és érzelem, azt csak 
a politikai hírek állandó rovatából lehet meg­
állapítani.

Egyik, másik politikus az egész előző 
politikai felfogását, egyéni meggyőződését 
rejti álarc alá, mikor éppen ellenkező vizekre 
evez át és senki sem olyan hangos, olyan el­
szánt, kemény, mint az ujonan jött, ki meg 
akarja mutatni, hogy ő kicsoda.

A hangoskodók, az aggodalmaskodók, 
a nagy nemzeti célokat hangoztatok között 
nagyon kevés az ország, a nép, a városok 
érdekeit önzetlenül szivén-lelkén viselők, de 
ezek nem hangosak, ezek nem állanak fel 
minden kis ügyért vívó állásban és nem ha­
dakoznak minden és mindenki ellen.

A nacionalizmus, szocializmus, radika­
lizmus, demokratizmus szép, nemes álarcát 
veszik fel sokan, de nem érzik annak nemes, 
fenséges, a népeket felvilágosító, támogató 
erejét. Nem néznek általános emberi szempon­
tokat, csak a minden áron való egyéni érvé­
nyesülés, a hatalom megszerzése a lelkűkben 
meggyökerezett ideál. A pártkeretek, a jel­
szavak, csak álarcok a valódi cél leple­
zésére. A politikai eszmének tisztultnak kell len­
ni. — A ki politikával foglalkozik annak szi­
vét, lelkét kell hogy áthassa a történelem, 
az élet s a keresztény világnézet tanúságaiból 
kialakult eszme, mely egyedül az ország és 
annak összes lakói jólétét és boldogulását 
mozdítja elő.

A nagy politikusok élete és iro­
dalma egyenesen megmutatja, hogy a jól át­
gondolt, a nép, nemzet javait szolgálói po­
litikai célkitűzés tömöríti köréje a mindent 
nagyon hamar megértő emberiséget. — De 
ezt saját arcával, szivével, leikével átérezve 
kell tennie, mert az álarc, akár csak farsang 
után lekerül az emberek arcáról, és vissza­
tér, a fanyar hétköznapi gondoktól, munkától 
meggyötört arc, úgy kerül le a politikusokról 
is az álarc, és meglátja a nép a valódi arcot, 
gondolat, szó és lélek nélküli, néha csak sa­
ját érdekeit szem előtt tartó politikus arcát.

Ne keseregjünk! A minta farsangban jót 
kacagunk az álarcosok bohóságain, úgy a po­
litikában is egy halvány mosollyal intézzük 
el az álarcos politikusokat, kik még talán 
revízió alá veszik egyszer lelkűket és önként 
lefogják vetni álarcukat és talán még a nép 
szeretetét és ragaszkodásait is kiérdemelik.
De addig csak mosolyogjunk felettük.

A főispánok kinevezésével kapcsolatban 
tegnap az a hir terjedt el, hogy Lukics Predrag 
bácskai főispán helyére Dimitriievics Drago dr. 
szuboticai ügyvédet fogják kinevezni. Mint 
most illetékes helyen értesülünk,

pártközi megállapodás értelmében a 
bácskai föispánságot a Vukicsevics- 
jr akcióhoz tartozó egyik radikális­
párti politikussal fogiák betölteni;

mig a demokraták Lukics Predrag áthelyezé­
sével a dunamenti tartományt kapták, amely­
hez az alibunári, vrsaci, belacrkvai és kovilji 
járások, valamint az egész szerbiai duna- 
menti járások tartoznak.

Beográdi politikai körökben hétfőn az 
a kombináció merült fel, hogy Makszimovics 
dr-t, sombori polgármestert nevezik ki a 
bácskai tartomány élére, de ez a kinevezés 
meghiúsult, mert a hivatalnokokról szóló 
törvény rendelkezéseibe ütközik. Ezidőszerint 
még nem történt döntés a kinevezendő fő­
ispán személyére vonatkozólag, de annyi bi­
zonyos, hogy a bácskai főispánság a radiká­
lis pártnak jut.

A belügyminiszter Purics-Blagojevics 
Györgye zsabalyi főszolgabírót nyugdíjazta 
s helyébe ismét egy demokrata párti főszol­
gabíró kerül. A legközelebbi napokban to­
vábbi változások várhatók a közigazgatási 
karban.

Beográdi politikai körökben tegnap sok 
szó esett a demokrata kongresszus által te­
remtett politikai helyzetről, amely különféle 
kombinációkra ad alkalmat. Az ellenzék kö­
rében az a vélemény alakult ki, hogy a kor­
mányválság elkerülhetetlen, amelynek első fázisa 
Popovics Velja tárcanélküli miniszter kiválása 
a kormányból. A kormányhoz közel álló kö­
rökben viszont hangoztatják, hogy a kormány­
rekonstrukció a demokratákkal történt meg­
állapodás értelmében történt s igy semmi ok 
sincs arra, hogy a helyzetet az ellenzék ked­
véért felborítsák.

Tegnap délelőtt 10 órakor Mijovics er­
dőügyi miniszter felkereste Vukicsevics Velja 
miniszterelnököt, akinek jelentést tett a de­
mokrata kongresszus lefolyásáról. A de­
mokrata miniszterek azon az állásponton áll­
nak, hogy a kongresszus rezoluciója egyálta­
lában nem érinti a kormányban való helyze­
tüket s igy továbbra is a kormányban ma-

Beogradból jelentik: A főváros közelé­
ben ismeretlen tettesek támadást kíséreltek 
meg a raljai katonai raktár ellen. Ugyanakkor 
a mladenováci katonai tárház ellen is hasonló 
merénylet követtek el. Amikor az őrszem a 
merénylőket közeledni látta, előbb megállásra

A konferencia után Vukicsevics Velja a 
királynál jelentkezett kihallgatásra, amely al­
kalommal előterjesztette a demokrata minisz­
terek álláspontját.

Tegnap az a hir terjedt el politikai kö­
rökben, hogy a radikálisok közeledést keres­
nek a Radios párttal. Radics István vehemens 
kirohanását Davidovics Ljuba ellen is ezzel a 
körülménnyel hozzák összefüggésbe. A Pribi- 
csevics pártban egyébként kínos megütkö­
zést keltett Radics támadó cikke, amely olyan 
pillanatban történt, amikor az összes 
demokrata erők egyesüléséről van szó.

A pénzügyi bizottság tegnap délelőtt a 
földmivelésügyi minisztérium költségvetését 
tárgyalta. A miniszter terjedelmes expozéja 
után Lazics Voja bírálta a költségvetést, majd 
Popovics Dáka szólalt fel, aki védelmébe 
vette a költségvetést az ellenzéki támadások­
kal szemben.

A bizottság délutáni ülésén Predavec 
radicspárti és Demetrovics Juraj független 
demokrata képviselő szólalt fel, majd bzmo- 
dej bírálta a költségvetést. Szerdán folytatják 
a földmivelésügyi költségvetés tárgyalását.

A radikális klubot január 24-ére hívta 
össze az elnök s ez alkalommal Vukicsevics 
Velja miniszterelnök nagy beszédet fog tar­
tani a politikai helyzetről.

Tegnap délután az adóbizottság tartott 
ülést, amelyen Letica adóügyi vezérigazgató 
beterjesztette az állami és a magántisztviselők 
egységes adójáról szóló törvényjavaslatot. A 
tervezet szerint a magántisztviselők adóját a 
cégek fogják fizetni, de jogukban áll az adó­
összeget levonni az alkalmazottak fizetéséből. 
Az ellenzék nagy akciót indított a törvény- 
javaslat ellen.

Politikai körökben tegnap arról beszél­
tek, hogy a washingtoni követ helyére An- 
gyelinovics Grga kerül, de kombinációban van 
azonkívül Jankovics Dragomir a király sze­
mélyi körüli miniszter is. Jankovics helyére 
valószínűleg Kumanudi Kosztát neveznék ki.

Vukicsevics Velja miniszterelnök tegnap 
délután Perics Ninkó a képviselőház elnöké­
vel tárgyalt s abban állapodott meg vele, hogy

a képviselőhazat január 23-ára hív­
ják össze.

Az uj ülésszakon az adóegységesítési 
törvényjavaslatot fogják letárgyalni.

hívta fel őket, majd amikor a felhívásnak 
nem engedelmeskedtek, rájuk tüzelt.

A merénylők revolverlövéssel válaszol­
tak, majd futásnak eredtek. Az őrsvezető ér­
tesítette a rendőrséget, amely haladéktalanul 
megindította a nyomozást.

radnak.
Csak abban az esetben, ha Davido­
vics Ljuba errevonatkozólag határo­
zott követelést támasztana, válik
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Merényletet követtek el a raljai és a mladenováci

katonai raktárait ellen
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Brianü francia külügyminiszter azzal 

vádolja Bulgáriát, hogy nem tesz eleget a 
békeszerződés katonai rendelkezéseinek
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Londonból jelentik: A Times vezető- 
helyen foglalkozik azzal a levéllel, amelyet 
Briand francia külügyminiszter a nagykövetek 
tanácsának nevében Bulgária katonai ellen­
őrzése ügyében, a Népszövetséghez intézett. 
A levél kiemeli, hogy

Bulgária nem tesz eleget a kőtelező 
katonai szolgálat reformjára vo­

natkozó követelményeknek.
A Times ezzel kapcsolatban rámutat 

arra. hogy a békeszerződés katonai rendel­
kezéseit nem is lehet a gyakorlatban betüről- 
betüre keresztülvinni. Annakidején — Írja a 
lap a szövetségesek azért akarták a volt 
ellenségekre rákényszeríteni az önkéntes to­
borzás angol rendszerét, mert ilyen módon 
akarták megoldani az európai leszerelés 
kérdését.

Bulgária esetében a toborzási rendszer 
erőltetésének kezére játszott az is, hogy a 
jugoszlávok, románok és görögök féltek a 
megbízhatatlan szomszédtól. A gyakorlat 
azonban bebizonyította, hogy egyedül a né­
metek voltak képesek a toborzási rendszert 
alkalmazni. Aki Bulgária történelmét és gazda­
sági viszonyait ismeri, előre megmondhatta 
volna, hogy ebben az országban a toborzási 
rendszer behozatala nem felel meg sem az 
ország alkotmányányának, sem pedig a pénz­
ügyi viszonyoknak.

A nagykövetek tanácsa ha látja is a 
helyzetet, mégis vonakodik megfelelő javas­
latokat előterjeszteni, mert attól tart, hogy ha 
Bulgáriával szemben engednének a béke- 
szerződés katonai rendelkezéseiből, akkor a 
többi állam is hasonló revíziót fog sürgetni.

Chamberlin oceánrepülő elmondja, miért pusztulnak el 
a pilóták az óceán átrepiilése során

Newyorkból jelentik: Chamberlin óceán- 
repülő, akinek a tartós repülés világrekord­
jának megdöntésére irányuló kísérlete mint 
ismeretes kudarcot vallott, leszállásakor a 
következőket mondotta: A repülés során szer­
zett tapasztalataim magyarázatul szolgálnak 
arra, milyen sors érte azokat az oceánrepülő- 
ket, akik' szerencsétlenül jártak. Huszpercnyi 
repülés után negyedhüvelyk vastagságú jég­
réteg képződött gépemen, úgy hogy kény­

telen voltam a biztonsági zárószelepet ki­
nyitni és 33 gallon benzint kibocsájtani.

Nézetem szerint — folytatta Chamber­
lin — újabb 20 perc múlva a repülőgép már 
kormányozhatatlanná vált volna és valószínű, 
hogy farkával előre lezuhant volna. Még a 
biztonsági szelep is befagyott és minden 
erőmet meg kellett feszíteni, hogy kinyit­
hassam.

Tanácskozások folynak a noviszádi városházán 
a vágóhídi dijak rendezése körül

Egy németországi gyár ajánlatot tett, hogy teljesen modernizálja a vágóhidat
A vágóhídi dijak rendezése körül már 

évek óta beható tanácskozások folynak a vá­
ros vezetősége és az érdekelt husiparosok 
között, anélkül, hogy mindezideig méltányos 
megállapodásra s ikerült volna jutni. Nem 
kétséges, hogy a vágóhídi dijak súlyosan 
érintik a fogyasztókat is, mert a tulinagas 
illetékek nagy mértékben befolyásolják a 
húsárak kialakulását. A noviszádi husiparo­
sok testületé több Ízben fordult az illetékes 
körökhöz a vágóhídi dijak leszállítása érde­
kében s terjedelmes memorandumban fejtette 
ki álláspontját a szokatlanul magas dijakkal 
szemben, amelyek teljesen megbénítják a 
huskereskedelmet. A város ellenben a vágó­
híd további fentartásának lehetősége érdeké­
ben nem szállíthatta le a vágóhídi dijakat, 
amelyek a vágóhíd egyedüli bevételét képe­
zik s csak a belügyminiszter egyik legutóbbi 
döntése értelmében határozta el magát némi 
enyhítésre, amely azonban nem áll arányban 
a husiparosok követelésével.

Miután a vágóhídi illetékek kérdése a 
város hússal való ellátása szempontjából is 
rendkívül fontos probléma, Borota Braniszláv 
dr. polgármester tegnap délelőtt konferenciára 
hívta össze az érdekelt köröket, hogy olyan 
megállapodásra jusson, amely egyformán 
kielégíti a város és mészárosok érdekeit is. A 
tanácskozáson résztvett dr. Mirkovics Mijó 
az iparkamara titkára is, valamint Mikics 
Franja, a mészárosok és hentesek egyesüle­
tének elnöke. A város részéről Plavsics Ni­
kola műszaki tanácsos és Boksán Radivoj

adótanácsnok jelent meg a konferencián.
A tegnapi1,konferencián még nem jött 

létre végleges megállapodás, de a tanácsko­
zás eddigi eredménye alapján megállapítható, 
hogy mindkét részről megvan a hajlandóság, 
hogy a vágóhídi illetékek kérdését a teljes 
méltányosság szem előtt tartásával intézzék 
el. A város nem akar keresni a vágóhídi ille­
tékek után s csak annyi jövedelemre számit, 
hogy a rezsiköltségeket fedezhesse. Miután 
errevonatkozólag a városi tanácsnak fontos 
adatok állnak rendelkezésre, nem kétséges, 
hogy a megállapodást már a legközelebbi 
napokban perfektuálják.

A tanácskozások folyamán szóba került 
egy németországi cég érdekes ajánlata, ame­
lyet a városi tanácshoz intézett. A cég 
ugyanis nagyszabású hütőház berendezésére 
kér koncessziót a várostól, amelyben husfa- 
gyasztási telepet rendezne be. A fagyasztott 
húst a cég külföldre akarja exportálni, ezzel 
szemben kötelezettséget vállal, hogy saját 
költségén modernizálja a noviszádi vágóhidat 
s gondoskodik annak üzemképességéről és 
rentabilitásáról. A cég ajánlata igen kedvező, 
de a város csak abban az esetben hajlandó 
tárgyalni az ügyről, ha biztosítékot nyer arra 
nézve, hogy a cég nem kíván ingeren- 
ciát a vágóhíd vezetése körül s nem arrogál 
magának olyan jogokat, amelyek a város 
szempontjából károsak lehetnek. Ha ezeket 
az akadályokat sikerülne elhárítani, a városi 
tanács valószínűleg érintkezésbe lép az aján- 
lattevó céggel s megkezdi vele a tárgyalásokat.
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Magyarellenes 
izgató plakátokat ragasz­
tottak ki a szlovenszkói 

bírósági épületekben
Prágából jelentik: Törköly József sze­

nátor a magyar nemzeti párt tagja, a bíró­
sági épületeknek nemzetiség elleni izgatásra 
való felhasználása elmen, a következő inter­
pellációt nyújtotta be a csehszlovák igazság­
ügyminiszterhez:

A rimaszombati járásbíróság épületében 
szlováknyelvü hirdetményt függesztettek ki, 
amely többek között a következőket mondja: 
Meddig akarjátok tűrni, hogy szlovák váro­
saink magyar szótol hangozzanak és Horthy- 
katonák táborai legyenek? Hogy lehet az, 
hogy ott, ahol a szlovák nyelvnek, kultúra- « 
nak és művészetnek kellene virágzania épp­
úgy ápolják a magyar nyelvet, mint a háború 
előtt. Felhívunk benneteket szlovákok, ves­
sünk már egyszer véget ennek a lehetetlen 
állapotnak, amelyet nem tűrnének meg sem­
milyen más államban sem. Ezért nemzetünk 
ellenségeinek és árulóknak nevezzük mind­
azokat, akik bár szlovák anyától származnak, 
de még most is, önállóságunk kilencedik 
évében magyar lélekkel élnek. Hasonlóan el­
lenségnek nevezzükk és a szlovákság meg- 
megsértőinek nyilvánítjuk azokat, akik ugyan 
sem nem szlovák, sem nem magyar erede­
tűek, de viselkedésükkel mutatják, hogy a 
magyarok közelebb állanak hozzájuk, mint a 
szlovákok.

Törköly interpellációjában megkérdezi 
az igazságügy minisztert, megengedhetőnek 
tartia-e, hogy ilyen tartalmú plakátok az 
igazságszolgáltatás épületében függhessenek. 
Hajlandó-e vizsgálat tárgyává tenni, hogy a 
plakátok kifüggesztéséért melyik vizsgáló­
bírót, esetleg törvényszéki elnököt terheli a 
felelősség.

Kohl Medárd 
felszentelt püspök 

a ravatalon
Esztergomból jelentik: A vasárnap haj­

nalban elhunyt Kohl Medárd dr. esztergomi 
felszentelt püspök holttestét, hétfőn este ko- 
porsóbatevés után Machovich Gyula prelátus 
kanonok beszentelte a halottas háznál, majd 
a holttestet a hívők kíséretében érckoporsó­
ban temetési menet vitte fel a bazilikába, 
ahol még az est folyamán felravatalozták. 
Orsenigo Cesare pápai nunciushoz megér­
kezett XI. Pius pápa távirati részvéte, amelyet 
továbbítottak az esztergomi főkáptalanhoz.

Rótt Nándor esztergomi megyéspüspök, 
akit az esztergomi főkáptalan felkért arra, 
hogy Kohl Medárd felszentelt püspök teme­
tési szertartását végezze, részvétnyilatkozatá­
val kapcsolatosan közölte a főkáptalannal, 
hogy a kérésnek készséggel tesz eleget. A 
főkáptalanhoz egyébként egymásután érkez­
nek a részvétnyilatkozatok és bejelentések a 
temetésen való részvételről. A ravatalhoz a 
hívők óriási tömegekben zarándokolnak, hogy 
lelkipásztoruktól elbúcsúzzanak.

Kilencre emelkedett 
a völklingeni kohórobbanás 
halálos áldozatainak száma

Saarbrückenből jelentik: A völklingeni 
kohórobbanás 15 sebesültje közül, tegnap 
két munkás belehalt sérüléseibe. A halottak 
száma igy kilencre emelkedett.

A Nemzeti Színházban csütörtö­
kön, január 19-én a „Tosca“ kerül bemu­
tatóra. A címszerepben Zsaludova, a beo- 
gradi opera kitűnő énekesnője lép fel, Ma­
riét Knittl Zdenko, a zagrebi opera teno­
ristája, Scarpiát pedig Baranov énekli. Az 
első operai előadás iránt óriási érdeklődés 
nyilvánul.
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Népszövetségi körökben úgy tudják, 
hogy rövidesen megérkezik a kisantant 

jegyzéke a szentgotthárdi incidens ügyében
A magyar-osztrák vegyes bizottság megtartotta a helyszíni szemlét Szentgotthárdon

Berlinből jelentik: A Vossische Zeitung 
hosszú genfi táviratban foglalkozik a szent­
gotthárdi fegyverszállitmány ügyével, amely a 
tudósitó véleménye szerint mégis csak a 
Népszövetség tanácsa elé kerül. A kisantant 
államok fővárosaiban terjesztett külömböző 
híresztelések, amelyek szerint a Népszövetség 
saját kezdeményezéséből hozza szőnyegre a 
dolgot, nem felelnek meg a valóságnak, ha­
nem azt tartják valószínűnek, hogy a kisan­
tant tesz indítványt az eset tárgyalására.

Genfi jelentés szerint diplomáciai kö­
rökben az a benyomás, hogy a kisantant 
államok együttes lépést kívánnak tenni a 
Népszövetségnél abból a céiból, hogy kérjék 
Magyarországgal szemben a népszövetségi 
tanács által, a vizsgálati jog érvényesítése 
tekintetében 1926-ban megállapított szabályok 
alkalmazását.

A vizsgálat tárgya az lenne, hogy 
a szentgotthárdi állomáson géppus­
kákkal megrakott két vasúti kocsit 

fedeztek fel.
Hétfőn este a Népszövetség főtitkársága

még nem kapta kézhez az érdekelt államok 
együttes jegyzékét, de

azt hiszik, hogy a demars csak 
napok kérdése.

összeült a magyar osztrák 
vegyes bizottság

Budapestről jelentik: A szentgotthárdi 
vámincidens megvizsgálása céljából a tegnapi 
nap során tárgyalásra ültek össze a magyar 
és osztrák vasutak, valamint a vámügyi ha­
tóságok kiküldöttei. A vegyes bizottság ma­
gyar tagjai tegnap reggel 9 óra 30 perckor 
érkeztek meg a szentgotthárdi állomásra, az 
osztrákok a délután 1 óra 20 perces vonat­
tal. Nyilvánvaló, hogy az ügyben egyszerű 
vámkezelési kérdésről van szó, amelyben po­
litikum egyáltalán nincsen. A tárgyalás, mint 
azt a bizottság tisztán vasúti és vámszakem­
berekből történt összeállítása is mutatja, 
csupán vámkezelési kérdésekről folyik. A bi­
zottságban úgy magyar, mint osztrák részről 
3 3 tag foglal helyet.

Bécsi jelentés szerint az osztrák vizs­
gálóbizottság élén Wolff pénzügyminisztériumi 
tanácsos áll.

Mennyit örökölt Mária királyné elhunyt 
édesapja, Ferdinánd román király után

A vagyon összértéke közel 80 millió lei
A bukaresti legfelsőbb törvényszék 

most állapította meg véglegesen a többi örö­
kösökkel való megegyezés alapján azt az 
összeget, amelyet Mária jugoszláv királyné 
elhunyt édesapja, Ferdinánd román király 
után örökölt. A királyné a következő értékek 
birtokába jutott: a svájci külföldi hitel kö­
telezvényei 633.750 lei értékben, folyószámla 
a bustenii papírgyárban 5,725.814 lei s kész­
pénzben a királyi birtokok javadalmazása fe­
jében 62.722 lei.

Részvényekben az örökölt vagyon a kö­
vetkező: az egiptomi nemzeti bank részvényei 
6,059.900 lei értékben, Első Magyar biztositó 
r. t. részvényei 441.480 lei, a bukaresti 
„Energia“ r. t. részvényei 187.500 lei, a 
G. E. C. r. t. részvényei 225.000 lei, a pros- 
tenii birtok javadalmazása 1,394.900 lei, a 
a bustenii gyár kötelezvényei 7,180.000 lei, a 
román textilgyár részvényei 2,166.000 lei, az 
Általános kőolaj finomító r. t. részvényei 
18.750, a román sörgyár részvényei 1,075.000 
az „Alzuga“ sörgyár kötelezvényei 255.000, 
a cementgyár részvényei 1,250.000, az „Elek-

trika“ r. t. részvényei 137.500, a Neamtsch 
celulózé gyár részvényei 2,300.000, a „Mol­
dava“ r. t. részvénytőkéjének fele 3,450.000 
lei, magyar állami aranyjáradék 75.000 lei, a 
peleni-i r. t. részvényei 1,425.415 lei és az 
Anglo International bank részvényei száz­
hetvennyolcezer ötszázötven lei.

Külföldi bankbetétek: a Deutsche Bank 
márkabetéte 2,079.010 lei, a Deutsche Über- 
seiische Bank márkabetéte 1,027.415 lei, a 
Dresdner Bank betétje 2,176.352 lei, az 
„Elektrische Unternehmung“ márkabetétje 
3,887.713 lei. a „Rheinfelder Elektrische Ge­
sellschaft folyószámláján 3,837.680 lei és a 
Lechmaier Elektrische Gesellschaft márkabe­
tétje 1,285.400 lei.

A „Bismarck Hütte“ kőszénbánya ré­
szesedése után 184.800 lei, az „Alzuga“ r. t. 
részesedése 48.000 lei, Miklós román herceg 
részéről készpénzben és értékpapírokban 
23,325.705 lei. Az örökölt összvagyon értéke 
tehát 76,095.343 lei, amely Mária királynét 
kötelező atyai örökség címen illeti.

A „Vörös Kereszt“ noviszádi népkonyhája január 16-ika 
óta napi négyszáz ebéd adagot és százötven kiló kenyeret

oszt ki a szegények között
Az első tiz napon ezer adag főzelék fogyott el

A „Vörös Kereszt“ noviszádi népkony­
hája most már teljesen felkészült, hogy a 
napról-napra nagy tömegekben jelentkező 
szegények igényeit kielégíthesse. A múlt két 
óta két főzőüstben főzik az ízletes ebédet, 
amely a „Vörös Kereszt“ és a többi jóté­
konysági egyletek által kiküldött hölgyek je­
lentében készül és kerül kiosztásra. Az első 
tiz napon, amikor a szegények csak kisebb 
számban jelentkeztek, a Népkonyhában napi 
100 adag fogyott el, azóta az a szám jelen­
tékenyen megnövekedett, amennyiben most már

400 ebédadagot és 150 kg. kenyeret 
osztanak ki a szegények között.

A pravoszláv ujesztendő alkalmából a 
szegények ismét Ízletes gulyáshust kaptak 
ebédre s ezentúl minden nagyobb ünnep al­
kalmából húst és főzeléket osztanak ki. Az

újévi ünnepekre egyébként a következők já­
rultak hozzá adományokkal: Sztefanovics 
Szteván, a noviszádi vendéglősegyesület el­
nöke 500 dinárt adományozott, dr. Nenado- 
vics Jován orvos 5 kg. húst, Schwarz Mica 
2, dr. Borota Braniszlávné 2, Matanovics 
Melanija 2, Ribarov Raja 1, „Poszesztrima“ 
egyesület 6, Vilics Márkóné 1, Vilovszki Jelka 
1 kg. húst, a noviszádi tésztagyár pedig 50 
kg. levestésztát küldött az ünnepekre.

A katholikus női liga 3000 dinárral
járult a Is épkonyha fentartásához.
A „Vörös Kereszt“ főtitkára a noviszádi 

jótékonysági egyesületekkel történt megálla­
podás értelmében turnusokba osztotta az 
ügyeletes szolgálatot s ezentúl minden héten 
más-más egyesület kiküldöttei felügyelnek az 
ebédkiosztásnál, egy „Vörös Kereszt" választ­

mányi hölgy jelenlétében. A január és február 
havi turnusbeosztás a kővetkező:

Január 15 21-ig a katholikus női liga 
hölgytagjai teljesítenek szolgálatot a követ­
kező sorrendben: Szerdán: Császár Gyuláné 
és Horváth Istvánné, csütörtökön: Schön Je­
nő'1^ és Knezsevics Józsefné, pénteken: Koch 
Ignácné és Szkicsák Rezsőné, szombaton: dr. 
Vilt Vilmosné és özv. Krevesics Istvánné.

A további sorrend a következő:
Január 22—28-ig: Noviszádi zsidó nő­

egylet.
Január 29-től február 4-ig: Kneginja 

Zorka.
Február 5—11-ig: „Poszesztrima“ nő­

egylet.
Február 12—18-ig: Noviszádi szerb nő­

egylet.
Február 19 25-ig: Ingyenkenyéregylet.
A „Vörös Kereszt“ egylet főtitkára fel­

kéri a jótékonysági egyesületek tagjait, akik 
beosztást kaptak az ügyeletes szolgálathoz, 
hogy a kitűzött napokon pontosan megjelenni 
szíveskedjenek.

Az ebédkiosztás most a „Vörös Kereszt“ 
által összeállított névsor alapján történik s 
miután a hatóságok ellenőrző szemléje teljes 
eredménnyel járt, a Népkonyhában csak a va­
lóban szegény és munkaképtelen emberek 
jutnak ingyenebédhez, nem pedig olyanok, 
akik érdemtelenek a támogatásra.

Ujal» I» lel uriczf alűsclial
fcganalosíloHak 

a romániai Jíáltzavar« 
gásck ügyeken*

Bukarestből jelentik: Tegnap őrizetbe- 
vettek négy diákot és egy diákleányt, akik 
résztvettek a nagyváradi és kolozsvári pusz­
tításokban és fosztogatásokban, A kolozsvári 
fogdában levő diakok éhségsztrájkot kezdtek, 
hogy kikényszeritsék szabadlábrahelyezésüket. 
A hadbíróság a tegnapi tárgyaláson 7 diákot 
ítélt el. A legsúlyosabb büntetés 5 hónapi 
fogház volt. A többi diákok ügyét szerdán 
tárgyalják.

A pápa bucsukihallgatáson 
fogadta Serédi magyar 

hercegprímást
Rómából jelentik: XI. Pius pápa tegnap 

bucsukihallgatáson fogadta a Magyarországba 
induló Serédi Jusztinián dr. bíboros herceg- 
prímást. Serédi Jusztinián dr. a pápai audien­
cia után Gasparri bíboros államtitkárnál tett 
bucsulátogatást.

Kétszázmillió aranyrubelt 
elkezelt Sztálin, 

a szovjet fővezére
Osloból jelentik: Egy osloi lap moszkvai 

tudósítója közli, hogy Trockij mielőtt szám­
űzetésbe vitték, újabb vádat emelt Sztálin 
ellen. Trockij kijelentette, hogy L nin két­
százmillió aranyrubeles titkos alapot létesített 
azzal a rendeltetéssel, hogy ahhoz csak akkor 
nyúljanak, ha a szovjet diktatúrát végvesze­
delem fenyegeti. Sztálin ezt az alapot a maga 
hatalmi céljaira elköltötte.

Másfélmillió dollár 
értékű kötvényt hamisított 

Blumenstein
Párisból jelentik: A Blumenstein ügy- 

iigyben folyó nyomozás, már annyira előre­
haladt, hogy 8—10 napon belül már sor 
kerülhet a magyar állam kárának megállapí­
tására. Az eddigi számítások szerint közel 
másfélmillió dollárt tesz ki a hamis felül- 
bélyegzésü papírok értéke.
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Dívái luJesil«
A blúz

A blúz olyan nélkülözhetetlen hozzá- 
tartozéka a női toalettnak, amelyet a hölgyek 
rendszerint felső testükön szoktak viselni. 
A blúz lehet hullámos, fodros, csipkés, sze­
gélyes, felhajtott, hegyes, gömbölyű, mély, 
sekély, gloknis, kötényes, csúcsos, tompa, 
csattos, pliszés, ráncos, sima, (elcsípett, nyi­
tott és tunikás. Bizonyos esetekben a blúz 
az alj helyett is viselhető s az alj a blúz 
helyett. Többféle blúzt ismerünk: a hajnali 
blúzt, a reggeli blúzt, a délelőtti blúzt, a 
délutáni blúzt és az esti blúzt. A reggeli 
blúz rendszerint a vacsorához használható, 
a villásreggeli blúz az ebédhez és az ebéd 
blúz az uzsonnához. Legfontosabb a kimenő 
és a bemenő blúz, amelynek vállfajai az 
úgynevezett „pukkadj meg blúz“ és az „in­
tim hangulatú blúz“. A kimenő blúz bemenő 
blúznak is használható, a belépő blúz viszont 
kimenőnek.

A délutáni blúzok többféleképpen al­
kalmazhatók és úgy látszanak, ha mikroszkó­
pon vizsgáljuk, mintha jobbra, balra, előre 
vagy hátra dűlnének. A mai divat jelszava 
ugyanis az eredetiség s igy a szinhatás, 
amely rendszerint krepp marokenból készül 
csak akkor juttatja érvényre a hölgy lapos 
részeit, ha a blúz kivágását háromszögletű 
peronoszporafecskendővel díszítjük s a réz- 
gálic zöld hatását gloknival szegélyezzük. 
Igen ajánlatos a sárgarépa szin alkalmazása, 
amely különös bájt kölcsönöz a pliszének és 
a csipő ráncainak.

Gyakran látunk hátul sima blúzokat, 
amelyeknél a volánok tunikaszerüen hajlanak 
a lábikrák köré s ha a felső szegélyezést kö- 
rülvarrjuk könnyű azsurral, a kelmét a csí­
pőn átvezetve a bal hüvelykujat plisszirozott 
vasalóba rakjuk s addig simítjuk, amig a 
nyakbőség eléri a májgombóc karcsúságát.

A blúz lehet hosszabb vagy rövidebb, 
ez már a tüdöcsucs alakjától és a ruha szí­
nétől függ. A legtöbb blúz befelé hajlik, de 
hajlik némelykor jobbra és balra, hol pedig 
megcsavarva megy át a bal csípőre és ott 
fodorban vagy ping-pongban végződik, hol 
pedig jobbra fordul s a gerincmélyedésen 
áthaladva a ráncokba bújik s oldalt nyitott 
felcsipéssel a tüllcsipke közepében válik meg 
az aljtól. Ez az úgynevezett stilbluz, amelyet 
rendszerint estélyeken használunk.

A divat szereti a színek hatását, ezért 
azután a kerek kiszögeléssel behajtott blúz 
rendszerint számtalan kis volánokból áll. 
Néha húsz, harminc, ötven, száz, ötszáz, 
ezer, sőt tízezer ilyen apró kis volán van (el­
várva a blúz körül, szabadon hagyva az első 
és hátsó részt. Legszebbek azonban az úgy­
nevezett „szájszeglet“ blúzok, amelyeket 12 
milliméter szövetből, selyemből, krepp de 
sínből vagy csipkéből készítünk. Ezeket le­
hetőleg csak a szájszegletre rakjuk fel, sza­
badon hagyva a test többi részét, nyári idő­
ben pedig, főleg hőhullámok idején egysze­
rűen lefújjuk az ajkunkról vagy ruzstörlőnek 
használjuk. Egy szolidabban dekoltált blúz­
hoz legalább 20 miliméter szövetanyagot ve­
szünk igénybe.

Még egy szót a sportbluzokról: ezek 
lehetnek kerekek, gömbölyűk, egyenesek vagy 
oktaedronok. A rodondrén paraleloid hyper- 
bólos blúzokat csak futballmeccseken használ­
juk. A tetaedron sportbluzok lehetnek berakott, 
vagy kirakott, tortalapok szerint, oldalt, elől, 
hátul, alul vagy felül nyitottak. A legdivato­
sabb a dobostorta blúz, amelyet fiatal lányok 
használnak s amely kizárólag karlsbadi os­
tyából áll.

Az ilyen blúzokat rendszerint „pump- 
hoznival“ kombináljuk és strapához használ­
juk, fárasztó turisztikai kirándulások alkal­
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mával pedig a pumphóznit a fejünkre húzzuk, 
a blúzt pedig a lábunkra. Ez a legújabb pá­
risi sportdivat az úgynevezett himalájás fel­
hajtás, Fletával és „Tosca“ krahmandlival
kombinálva. K. A.

■+
1928 Január 18. Szerda

Római katholikus: Piroska. Protestáns: 
Piroska. Görög keleti: (Január 5.) Krsztovdan. 
A Nap kel 7 óra 18 perckor, nyugszik 4 óra 
36 perckor. A Hold kel 3 óra 43 perckor, 
nyugszik 12 óra 56 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Meleg hullám 
az egész országban. A szelek az ország bel­
sejében megerősödnek, erős sirokkó a ten­
germelléken. Esőzés nyugaton, bő csapadék 
a tengerparton. Noviszádon gyenge kősava, 
részleges felhőzettel, valószínűleg eső nélkül. 
A hőmérséklet minimuma 1 C°, maximuma 
11 C°.

Kinevezések a pénzügyigazgató- 
ságnál. A pénzügyigazgató Dukics Petar, az 
egyenesadó ügyosztályhoz beosztott novisádi 
tartományi pénzügyigazgatósági tisztviselőt az 
iktatói és levéltárnoki teendők végzésével 
bízta meg.

A római Szentszék konkordátu­
mot köt Albániával. Rómából jelentik : A 
Journal d' Itália szerint Albánia és a Szent­
szék között, befejeződtek a konkordátum 
megkötésére vonatkozó tárgyalások. Vala­
mennyi pontban általános megállapodás jött 
létre, de a szöveget még nem állapították meg 
véglegesen.

— Eljegyzés. Szabó Juliska, Novisad és 
Wekerle József Kula, jegyesek.

— A mérnöki kamara közgyűlése. 
A noviszádi mérnöki kamara 1928. február 
12-én közgyűlést tart a „Matica Srpska“ 
dísztermében, amelyen többek között a ka­
mara 1928. évi költségvetése kerül tár­
gyalásra. __

Összeül az ármentesitő társulat.
Mint értesülünk, Borota Braniszláv dr. pol­
gármester konferenciára hívta össze a novi­
szádi ármentesitő társulat tagjait. A konfe­
renciát, amelyen fontos döntések történnek, 
január 23-án tartják meg.

A farsang legjobb mulatsága a 
Temerini T. C. álarcos bálja január 21-én,

S! SELYMEK BEN
és divatárukban legolcsóbb árakon részletfizetésre

„ELITA“ gyári lerakatnál
____________ Novisad, Miletiéeva 19 ______

A sztambuli törvényszék meg­
kezdte a kommunista monstre pör tár­
gyalását. Angorából jelentik: A sztambuli 
törvényszék tegnap kezdte műk a főtárgya­
lást annak az 57 egyénnek bünperében, aki­
ket kommunista összeesküvésben való bűn­
részességgel vádolnak. Kilenc vádlott felett 
in contumátiam ítélkeznek. Az ügyész szigorú 
büntetés kiszabását kérte hivatkozva arra, 
hogy a vádlottak az ország alapvető intézmé­
nyeinek megdöntésére szervezkedtek. Sefik 
Hiiszni az összeesküvés feje nera tagadta, 
hogy kommunista érzelmű és hogy a kom­
munizmus uralomrajutása érdekében tevé­
kenykedett.

ELSŐRENDŰ TŰZIFÁT
vágva és hasítva, sziléziai diókokszot, porosz kocka­
szenet legolcsóbban házhoz szállítanak Schwarz 

Testvérek. Ribnji trg 11. Telefon 20 09.
A niüvészvér legyőzte a fájdalmat.

Parisból jelentik: Saint Etienne délfrancia­
országi város színházában, az elmúlt éjszaka 
előadás közben hirtelen meghalt öltözőjében 
a színház primadonnája. \ színésznő férje 
ugyanakkor a színpadon játszott és az ügyelő 
ott értesítette a halálesetről. A színész csak 
egy pillanatra sápadt el, a következő percben 
továbbjátszotta komikus szerepét anélkül, hogy 
a közönség bármit is észrevett volna belső 
felindulásából.

• cm3 • cara • cjro • c*o • • curo • cire • cure • c*a «
§ Fehérnemű varrodámban §
e Kamenicska ucca 5. szám ©

alatt vállalok mindennemű n6l és férfi fehér- ■

§nemti és menyasszonyi kelengyék teljes elkészl- 3 
lését helyben és vidékre is a legszolidabb árak B

5 Paláithyné HERBIT IÓZ1A Novisad?
Tanulólányok felvétetnek

e cjro • cjro a caro e csro e a aero * cjto • cjed e cjtd • 
— Dolmányt Ernő, a budapesti Zene- 

művészeti Főiskola igazgatója. Budapestről 
jelentik: Dohnányi Ernőt, a kiváló zongora­
művészt igazgatói címmel a budapesti Zene­
művészeti Főiskola igazgatójává nevezték ki.

A diákok szétrombolták a brüsz- 
szeli szovjet kiállítás pavilonját. Brüsszel­
ből jelentik: A vizsgálóbíró tegnap 120 diá­
kot idézett maga elé. A diákokat azzal vá­
dolják, hogy néhány nappal ezelőtt szétrom­
bolták a brüsszeli szovjet kiállítás pavilonját. 
A diákokat kihallgatás után egytől-egyig el- 
bocsájtották.

Elfogták a repülőgépen megszö­
kött csehszlovák pilótákat. Prágából jelen­
tik: Azt a két katonát, akik vasárnap a pross- 
nitzi repülőtérről repülőgépen megszöktek, a 
lengyelországi Lublin mellett, ahol benzin­
hiány miatt kénytelenek voltak leszállani, teg­
nap letartóztatták őket.

— Megindult a kompforgalom a Du­
nán. Hétfőn ismét megindult a kompforga­
lom Noviszád és Petrovaradin között. A komp­
járatot ezúttal is Müller Antiin petrovaradini 
hajóskapitány bérli, havi 10.000 dinár bér­
összeg fejében.

— Illetékfizetési határidő. A bérko­
csik és automobilok után fizetendő illeték a 
vidéki pénzügyi hatóságoknál január hó vé­
géig, Noviszádon pedig február hó végéig 
fizetendő. Az uj tulajdonosok a szállítási 
eszköz beszerzését követő 15 napon belül 
kötelesek a beszerzett szállító-eszközt beje­
lenteni és az illetéket kifizetni. Az illeték-fize­
tése alól mentesek a teherszállításra berende­
zett automobilok és azon automobilok 
valamint azok a liintók, amelyeknek tu­
lajdonosa üzletszerűen foglalkozik személy 
és teherszállítással s akik foglalkozásuk után 
már amúgy is meg vannak adóztatva. Ugyan­
csak január végéig fizetendő az erkölcsi tes­
tületek részéről az illeték egyenérték negyed­
évi részlete. Amennyiben az évi illeték össze­
ge az 500 dinárt meg nem haladja, úgy az teljes 
egészében fizetendő január hó 31-éig.

Csalási perek a noviszádi tör­
vényszék előtt. A noviszádi törvényszék bün­
tető tanácsa tegnap több csalási bűnügyet 
tárgyalt. Szkicsák Antal noviszádi kereskedőt 
azzal vádolja az ügyészség, hogy Löwenber- 
ger Artur, Mojzes Oszkár és Ofner Oszkár 
kereskedőtől 40.000 dinárnyi áruhitelt vett 
igénybe dacára annak, hogy üzlete felszámo­
lás alatt állott. A tegnapi tárgyaláson a ká­
rosultak bejelentették, hogy nem kívánják a 
vádlott megbüntetését, mert időközben ki­
egyeztek vele. A bejelentés alapján az ügyész 
visszalépett a vádtól s a bíróság felmentette 
Szkicsákot. Ugyancsak tegnap kezdte tár­
gyalni a bíróság Simonyi István kereskedő- 
segéd bűnügyét, aki több zagrebi céget káro­
sított meg. Miután a tárgyalásre a vádlott 
nem jelent meg, a bíróság elhalasztotta a tár­
gyalást és elrendelte a vádlott elővezetését.

Bogdanovics Milán sztaribecsei földmivest 
a bíróság ugyancsak csalás miatt vonta fele­
lősségre, amit azzal követett el, hogy egy 
idegen földbirtokra pénzt vett fel s az össze­
get saját céljaira használta fel. A bíróság a 
tárgyalás lefolytatása után bizonyítékok hiányá­
ban felmentette a vádlottat.

Kitüntetéseket osztogat a nem­
zetközi repülő szövetség. Párisból jelentik: 
A nemzetközi repülőszövetség főbizottsága 
Lindbergnek Ítélte a nemzetközi Clifford- 
Harmond dijat. Ezenkívül Clifford dijat kap­
tak Costez és Le Brix francia, De Pinedo 
olasz és Webster angol repülök.

Mindenkinek ott kell lenni a Te­
merini T. C. álarcos bálján január 21-én.
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A német jóvátételi fizetés 

módosítása nem tartozik a 
jóvátételi bizottság 

hatásköre alá
Parisból jelentik: A Matin a következő­

ket irja: A jóvátételi bizottság tagjai és Par­
ker között fontos eszmecsere folyt, amelynek 
során Parker Gilbert magyarázatokat fűzött, 
legutóbbi jelentéséhez. A megbeszélésből ki­
derült, hogy Gilbert célja mindössze az volt, 
hogy jelentésében felsorolja mindazokat a 
jóvátételre vonatkozó feltételeket, amelyek 
alkalmasak, a német birodalm gazdasági sta­
bilitásának biztosítására. Megállapították azt 
is, hogy a jóvátételi összeg csökkentése, mint 
ahogy azt Poincare miniszterelnök, a jóváté­
teli bizottság francia tagjaihoz intézett leve­
lében kifejtette, csupán az érdekelt kormá­
nyoktól függhet. Végül megállapították, hogy 
a jóvátételi bizottság nem illetékes ennek a 
problémának eldöntésére.

A francia sajtó nagy vitája 
Zita volt magyar királyné 
és tizennyolc testvérének 

oroksegerol
Párisból jelentik: A Petit Bleu ismerteti 

a Chambord kastély tulajdonjogáról folyó 
pört. A kastély a francia bourbonok ősi 
fészke, akiknek kihalása után a pármai her­
cegre szállt. Utolsó tulajdonosa Róbert pár­
mái herceg, tizenkilenc gyermeket hagyott 
hátra, köztük Zita volt magyar királynét 
Sixtus herceget és bátyját, akik a belga had­
seregben harcoltak, valamint Éliás herceget, 
aki az osztrák hadseregben szolgált.

A bécsi bíróság I9l4-ben a kastélyt az 
osztrák hercegnek Ítélte, mint a család leg­
öregebb tagjának. Franciaország a háború 
kitörése után zár alá helyezte a kastélyt. 
Sixtus herceg, mint francia állampolgár tilta­
kozott a határozat ellen, mire a bloisi törvény­
szék megsemmisítette a döntést és úgy hatá­
rozott, hogy a kastély a tizenkilenc örökös 
tulajdona. Most az orleánsi bíróság fog dön­
teni véglegesen az ügyben.

A lap megjegyzi, hogy az ügyet nem 
lehet úgy kezelni, mint egyszerű ingatlan 
örökösödési kérdést, mert a kastély az egész 
francia történelemmel kapcsolatban áll és igy 
némiképpen nemzeti tulajdon. Érthetetlen 
irja a lap hogy a francia állam nem vá­
sárolja vissza, de mindenesetre vérbeli fran­
cia herceg kezén kell maradnia, mert igy 
legalább nem kell félni majd attól, hogy 
amerikaiak költöznek bele. Sixtus herceg 
ügyvédje De Monzie szenátor.

Rádió műsor
Szerda, január 18

Zagreb 13.15: Gramofonzene. 13.30: 
Tőzsdei és gazdasági hírek. 17: Gyermek­
félóra. 17.30: Teahangverseny.

Zürich. 12.32: A házizenekar hangver­
senye. 15.00: Gramofon-hangverseny. 16.00: 
Hangverseny-közvetítés a Hotel Baur Lac-ból.

Budapest 9.30: Hírek, közgazdaság. 
12.00: Pontos időjelzés, hírek közgazdaság. 
15: Hírek, közgazdaság élelmiszerárak. 16.00: 
Harsányi Gizi mesél a gyermekeknek. 16.45: 
Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés, 
mozik műsora. 17: Közgazdaságtudományi 
előadás. Utána ifj. Kóczé Gyula zenekará­
nak hangversenye. 18: A m. kir Operaház 
„Istenek alkonya“ előadása. 22.55: Pontos idő­
jelzés, hírek, közlemények. 23.15: A Britannia 
nagyszálló étterméből Pertis Jenő és cigány­
zenekarának hangversenye.

Bécs 11.00: Délelőtti zene. 16.15: Dél­
utáni hangverseny. 17.30: Gyermekóra. 18.30: 
Dr. Kari Mistinger mezőgazdasági előadása. 
19: Olasz nyelvlecke kezdőknek. 20: Előzetes

műsorjelentés. 20.05: Angol nyelv- és iro­
dalmi tanfolyam.

Berlin 17: E. Ross-zenekar hangver­
senye. 19.30: Krízis a szemvilágban. 20.15: 
Szinielöadás: „Szép Heléna“. Vie opera. 
J. Offenbach. .

Prága 11: Gramofonzene. 19.15: Fúvós­
zenekari hangverseny. 20: A prágai Nemzeti 
Színház tagjainak tarka estje. 21: Novellák.

Róma 17.30: Tánczene. 20: Német nyelv­
lecke. 20.30: Időjelzés, a Stefani ügynökség 
hírei, meteorológiai jelentés. 20.45: Olasz zene.

Magyar választók!
A választói névjegyzékek hi­

vatalos kiigazítása 1928. január 
31-ig történik a városházán. Azok 
a választók, akiknek nincsen sza­
vazati joguk járjanak el választó­
joguk megállapítása érdekében a 
hatóságoknál.

Spokw:
Vendég-biró vezesse 

a vasárnapi serlegdöntö 
mérkőzést

Az idei karácsonyra tervezett serleg­
mérkőzések dátuma kissé eltolódott ugyan, 
de a küzdelmek során mutatott játék, a kö­
zönség érdeklődése és a játékosok sport­
szerű magatartása minden tekintetben kár­
pótlást nyújtott az elmaradt karácsonyi szen­
zációért.

Az elsöosztályu serlegküzdelmek dön­
tője vasárnap kerül eldöntésre a NAK és a 
Vojvodina csapatai között, a karácsonyi ser­
legmérkőzések egyik legkellemesbb jelensége 
az volt, hogy a küzdelmek a legteljesebb 
sportszerűség jegyében zajlottak le, ami talán 
még a kielégítő anyagi bevételnél is nagyobb 
jelentőségű. A közönség körében is számta­
lan megjegyzés hangzott el, amelyben elisme­
rően nyilatkozott a noviszádi csapatok meg­
javult fegyelméről, amit általában a beállott 
sportbékének tulajdonítanak.

Ezt a javulást minden körülmények kö­
zött meg kell őrizni, még akkor is, ha ser­
legdöntö küzdelemről, vagy fontos bajnoki 
mérkőzésről van szó. Éppen azért a novi­
szádi sport vezetőinek minden erővel arra 
kell törekedniük, hogy a vasárnap eldöntésre 
kerülő serlegdöntőt vidékről meghívott biró 
vezesse. A biró költségei kétségtelenül jelen­
tős összegre rúgnak, de a noviszádi sport 
jó hírneve megkívánja, hogy a noviszádi ke­
rület ne vonja" ki magát az egész világon 
szokásos gyakorlat alól, amely szerint fontos 
mérkőzések vezetésére vidékről szokás bírót 
hívni. *

JV Délkácska
sznvazó^pályázalol nyíl 

a vasárnapi serieg«
JS-lere

Az alább mellékelt szavazó-szelvényt ki kell 
vágni és legkésőbb

vasárnap délelőtt 10 óráig el kell jut­
tatni a Délbácska szerkesztőségébe,

vagy be kell dobni a szerkesztőség ajtaján 
elhelyezett leveles ládikóba. A szelvény „győz“ 
rovatába bele kell írni, hogy kit tippel a pá­
lyázó győztesnek, az „eredmény“ rovatba 
pedig, hogy milyen lesz a vasárnapi mérkő­
zés gólaránya. Ha valaki eldöntetlent tippel, 
akkor a „győz“ rovatba elég azt beleírni, 
hogy „eldöntetlen“, az „eredmény“ rovatba 
az egyenlő gólok számát. A szelvény alján a 
pályázó nevét és pontos lakcímét kell fel­
tüntetni.

j Szavazó-szelvény j
• a karácsonyi serlegdöntőre

1 Győz:
S Eredmény: 
j Az pályázó címe :

A nyertesek között az alábbi jutalmakat 
sorsoljuk ki :

/. Egy doboz csokoládét Spit ter Lend 
csemegeüzlet éböl.

2. Öt üveg apatini sört.
3. Egy üveg kölni vizet a Soa dro­

gériából.
4. Egy darab páholyjegyet az Apollo 

mozi jövőheti bármelyik előadására.
5. Egy hónapra ingyen a Délbácskát.
A pályázat eredményét, lapunk jövő 

szerdai számában közöljük,
*

A NAK atlétái, birkózói, kerékpárosai 
igen fontos ügyben gyűlést tartanak. Kérem 
a szak és alosztályvezetőket, hogy minél több 
uj tagot hozzanak magukkal. A gyűlést csü­
törtökön, f. hó 19-én este 8 órakor tartjuk 
meg a Winkle féle kiilönhelyiségben. Fojt

Hirdessen
a Délbácskában F

M *

1928 január 17
A dinár árfolyamai

Budapesten 10.02-—-10.08 (pengőben), 
Prágában 58.70—59.20, Bécsben 12.40— 
12.46, Triesztben —.—, Milanóban —.—, 
Berlinben 73.48, London 277.

Zürich
Páris 2044'50, London 25.30, New- 

York 519'—, Brüsszel 72.35, Milánó 27.44"5, 
Amszterdam 209'25, Berlin 123.72'5, Bécs 73.12 
Budapest 90.75, Szófia 3.64, Prága 15.38'—, 
Varsó 58.15, Beograd 9.137 8, Bukarest 3.21.

A noviszádi, sőt a környékbeli sport­
közönség is feszült érdeklődéssel tekint az 
elsöosztályu egyesületek részére kiirt kará­
csonyi serlegmérkőzések, vasárnapi döntő- 
mérkőzése elé. Tekintettel a hatalmas érdek­
lődésre, lapunk sportrovata alkalmat nyújt a 
közönségnek, hogy tippelő tudományát be­
mutassa! Mint ismeretes, a serlegdöntőbe a 
a Vojvodina és a NAK csapata került és 
vasárnap dől el, hogy az idei karácsonyi 
serleg kinek jut a birtokába.

A vasárnapi mérkőzésre
szavazó-pályázatot nyitunk és a pá­
lyázat nyerteseit értékes jutalmak­

kal díjazzuk.

Beograd
London 276.72, Páris 223 - , New- 

York 56.70, Zürich 1093.1 3, Milano 299'50, 
Prága 168.12, Berlin 13.525, Bécs 7.908, 
Brüsszel —.—, Budapest 99.50, Bukarest 
22.92. 7 százalékos kölcsön ajánlat 86'—. 
Ratna Steta 425-50-423 75.

Ghikagoi tormónytöxsdo
Január 17. Búza szilárd. Március: 

1296/ei Május: 130r'/H, Julius: 127 . Tengeri 
szilárd. Március: 91—, Május: 93' „, Julius: 
94'/i. Zab tartott. Március: 55 V«, Má­
jus: 563/8, Julius: 526/„. Rozs szilárd. 
Március: 1087/„, Május: 109-, Julius: 103*/V



Novisz Adi terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 77—78 kg-os d. k. kötés 
300— 310, bácskai 78—79 kg-os d. k. kötés 
302-50— 312-50, bácskai, Tisza 79—80 kg-os 
d. k. kötés 305—315-—, bánáti 78—79 
kg-os, d. k. kötés 300—310, felsöbánáti, 
78—79 kg-os d. k. kötés 297-5—307-5, szerémi, 
77—78 kg-os, d. k. kötés 297-50—307-50, 
szlavóniai, 77—78 kg-os d. k. kötés 300 310. 
Rozs, bácskai, 72. 2%. d. k. kötés 285-^.95. 
Árpa, bácskai 65-66 kg-os d. k. 245 ^.50, 
bácskai, 68-69 kg-os, d. k. kötés 265 270, 
szerémi, 65-66 kg-os, d. k. kötés 245—250, 
szerémi, 68—69 kg-os, d. k. kötés 265 270. 
Zab, bácskai, dupl. kassza kötés 250—260, 
bánáti, duplikál kassza kötés 250—260- , 
szerémi, duplikál kassza kötés 250 260, 
szlavóniai, duplikál kassza kötés 250 — 260, 
Tengeri, bácskai öreg, d. k. kötés 227"5—232"5, 
bácskai, duplikál kassza kötés 215—225. 
bácskai, 1. dupl. kassza kötés 220—227-5, 
bácskai, 11. dupl. kassza kötés 227'5—232"5, 
bácskai, I1I-1V. d. k. kötés 232-50-242-50, 
bácskai, IV-V. d. k. kötés 237-50—247"50, 
bácskai, fehér, dupl. k. kötés 235—245-—, 
bánáti, duplikál kassza kötés 215—225-—, 
bánáti, 1. Vrsac par. d. k. 220—227-50, 
bánáti, 11I-1V. d. k. kötés 232-5-242-5, 
bánáti, V. dupl. kassza kötés 240— 250, 
szerémi, duplikál kassza kötés 215—225-—, 
szerémi, 1. d. k. kötés 220—227-50, 
szerémi, 11. duplikál kassza kötés 227-5-232-5, 
szerémi, II1-1V. dupl. k. kötés 232-5—242-5. 
Búzaliszt, bácskai 0-ás gg és g d. k. 425-437-5, 
bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 405-415, 
bácskai, 5. sz kenyérliszt d. k. kötés 385—395, 
bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 317-50—325, 
bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 260—270, 
bácskai, 8. sz. takarmány!, d k kötés 200-207-50. 
Buzakorpa, bácskai, jutazsákban d k 200—210, 
szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 200—210, 
szlavóniai, jutazsákban, d. k. kötés 195—205. 
Bab, bácskai, uj, fehér, 2—3 °/0-°s d. k. 
kötés 360—365, szerémi, uj, fehér 2—3 °/0-os 
d. k. kötés 360—365, fehér, uj kézzelváloga­
tott d. k. kötés 375—380.

Irányzat: szilárd.
Forgalom: 14 vagon búza, 67 vagon ten­

geri, 1 vagon liszt.

NytlMér*)
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Köszönetnyilvánítás
Dr. Eckstein Lajos orvos urnák ez­

úton fejezzük ki hálás köszönetünket, hogy 
a nálunk történt gázmérgezés alkalmából 
fáradtságot nem kiméivé, a szerencsétlen 
leányokat első segélyben részesítette és 
lelkiismeretes fáradozásával életük meg­
mentéséhez nagyban hozzájárult.

Marer-család.

•) E rovatban köröttekért nem vállal felelóssé- 
i get a szerkesztőség

jApró hirdetések!
■ Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS l dinar, a leg- 5 

kisebb apró hirdetés 10 dinár.

vagon liszt.
Novíszádi értéktőzsde

7 százalékos beruházási kölcsön keres­
let 85.50, kínálat 86.50. 21/, százalékos állami 
hadikártéritési Wülcsönkötvény kereslet 418, 
kínálat 425. Ipar- és kereskedelmi bank ke­
reslet 142, kínálat 143. Városi Jódos gyógy­
fürdő kereslet —.—, kínálat 50.

Sáli Napiár

ELADÁS
j [CITROEN gyártmányú 
AUTO, jó állapotban levő, 
olcsón eladó. Cim: jovan 
Krajéi i drug, Baóki Pet- 
rovac, Gabrenji ulica.

225-1—3

FÉRFISZABÓ-OZLETi 
BERENDEZÉSEK, állvá­
nyok 6 tolóajtóval, 580 
hosszú 280 magas, aszta­
lok, varrópadok, székek, 
varrógépek, gomblyuk 
varrógépek, darabonkint 
is, olcsón eladók. Bőveb­
bet Schmolka hirdetőiro­
dában, Novisad.

223 -1

ÜZLETI Állvány, ke­
veset használt, majdnem 
uj, rőföskereskedes vagy 
porcellankereskedés ré­
szére alkalmas, hossza 6 
méter, magassaga 3 mé- 

I tér, 24 rekesszel, eladó 
i Cím a kiadóhivatalban.

189-1-3
i —--------------------------

KERESLET
KISZOLGÁLÓ LEÁNY 

felvetetik a City cukrász­
dába Novisad, Kralja 
Petra ul. 229-1—3

ÓVADÉKKÉPES PÉNZ- 
BESZEDŐT KERES a 
Zenebarátok Egyesülete, 
írásbeli ajánlatokat „Pénz- 
beszedő* jeligére a Dél- 
bácska kiadóhivatalába 
kérünk. 227-1

KIADÓ
HELYISÉG, mely al­

kalmas irodának vagy 
műhelynek, világos egy- 
szobából álló, a Délbácska 
szerkesztősége mellett, 
Wagner-palota udvarában 
kiadó. Bővebbet a kiadó­
ban. 177—1-0

LAKÁS KIADÓ, egy 
szoba, konyha és speiz 
február 1 -re. Mátyás ki­
rály u. 16.

211 — 1 -2

Egy UCCAI SZOBA elő­
szobával irodahelyiségnek 
valamint nagy udvari szo­
ba konyhával a Éeljez- 
niőka uccában, posta kö­
zelében azonnalra kiadó. 
Bővebbet a kiadóban.

207-1 -2

•cK>ecK)ecK>ecK>eecK>ecK>e<*>ecK)e

. Irodai felszerelések §
mindennemű papír- és díszműáruk, §

S* üzleti könyvek, szépirodalmi müvek, ?
ifjúsági iratok, képeskönyvek, képes- n 

• levelezőlap albumok, töltőtollak nagy • 
g választékban s jutányos áron kaphatók g
S ÁBRAHÁM JÁNOS I

könyv- és papirkereskedésében 
I NOVISAD, KRALJA PETRA UL. 30. g
• CMS • CK) • OK) • OWO—QMZ) • CK) • CK) • CK) •

Helyaseg,

mely alkalmas irodának is, egy szobából álló, 
a Wagner-palota udvarában, a „Délbácska“ 
szerkesztősége mellett kiadó. Bővebbet a 

kiadóhivatalban.

•<**oec*oec»Dec*oeec*Dec*Deceaec*oe
S
i

IA VILÁG
LEGJOBB

ZONGORÁI I

i
legszolidabban vásárol­

hatók

TRUPPEU
hírneves hangszer­

termeiben
NOVI SAO.

Gramofonok nagy válasz- _ 
tékban. — Óriási raktár % 

lemezujdonságokban. ■
• CK) • CK) • CK) • OK) • • (S3 • CK) • CK) • CI3 •

Biciklizni tudó kifutófiu
azonnal felvétetik „Morgenblatt“ kiadóhivatalába, 
__________ Novisad Kralja Petra 29,

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Január 21. Temerini T. C. Magyar Lakodalom 
Álarcosbál

21. A Jadranska Strata táncestélye 
(Sloboda)

27. Svetosavska beseda (Sloboda)
29. A református dalegylet táncestélye 

(Sloboda)
Február 2. Jogászbál (Sloboda)

4. Juda Makkabi bál (Sloboda)
5. Tűzoltó bál (Sloboda)

11. A NAK táncestélye (Sloboda)
12. Szerb nemzeti mulatság (Sloboda)
18. A polgári magyar daloskor tánc­

estélye (Sloboda)
19. Újságíróbál (Sloboda)
25. A leánygimnázium táncestélye 

(Sloboda)
Március 3. A NAK színházi estélye (Sloboda)
• OK)«CK>*OK>«CK>MCK)*CK)*CK)*CK)*

HIRDETÉSEK
CARBOKRIMP

amelyet a földművelésügyi minisztérium
a kártevők (rovarok) és gyümölcsfabetegségek ki­
irtásáról szóló utasításában egy 5. sz. „Carbokrimp“ 
oldat igénybevéieleve! ajánl (A földmiveléstigyi 
minisztérium mezőgazdasagi osztálya, 17299— 
111—1926. sz.) használati utasítással együtt a 
következő helyen kapható: Srediánji savez hrvat- 
skih seljaíkih zadruga, Zagreb, Ulica baruna Jel- 

laíiéa 2. polukat.
Kérjen prospektust, amelyet ingyen 

megküldünk.

♦í
♦:
♦t
♦:
♦:
♦:

• CK) • CK) • CK) • CK) • • CK) • CK) • CMS • CK) •
§ fi M. d „fi I

Li-pJL I
í «»lubtlasal legolcsóbban vállalja *

Bech János
papirkereskedése és 

könyvkötészete
HOVI SÜD, Futahl it H.

Egy vadonatúj FRAKKÖLTÖNY
igen olcsón elad,). Cim ScGnolka hirdetőirodában

•GK)ecK)ecK>ec.K>eecK)ecK)ecK)ecK)e

B 3.
Ü Äad, Njcgosevo ulica 9. szám
• CK) • CK) • CK) • CK) • • CK) • CK) • CK) • CK) •

Szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen felel:
ANDRÉE DEZSŐ

n
♦:
♦t

;l
1
1. . . . . . . . . . . . . . .
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Hirdessen a Délbacská-ban

••
Állandó nagy választék 
képeslap újdonságokban.
Nagy raktár divatos, mo­

dern levélpapírokban.
Iskolacikkek, Író- és rajz- 
szerek, képeslap albumok, 
emlékkönyvek a leg­

olcsóbb árakon.
••••

Bíperöre berendezett 
modern hőnyuhötÉszet

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában NovisadTzeljezniéka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 24-88.


